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Podriadený potvrdzujúci klient 
Pri potvrdzovaní údajov postupuje 

podľa pokynov pre jedno a 
viacúrovňové potvrdzovanie 

 

Podriadený klient 
 

 

Podriadený klient 
 

Podriadený potvrdzujúci klient 
Pri potvrdzovaní údajov postupuje 

podľa pokynov pre 
jednoúrovňové potvrdzovanie 

 

Podriadený klient 
 

Úvod 
 
Na zabezpečenie správnosti údajov v module Výkazníctva Informačného systému Štátnej pokladnice 
(IS ŠP) bolo vytvorené prostredie, v ktorom by na to oprávnení klienti (s pridelenou rolou B002 –
Oprávnenia pre spúšťanie reportov s filtrom na kapitolu) kontrolovali správnosť údajov ostatným, im 
podriadeným klientom a ako znak správnosti údajov tieto údaje potvrdili. Tým sa aj zabezpečí, že za 
dané obdobie, už bez ich vedomia im podriadení klienti  tieto údaje nebudú môcť meniť.  To 
znamená, že vo výkazoch IS ŠP v už uzatvorenom období budú iba potvrdené relevantné údaje. 
Súčasne tým informujeme pracovníkov ŠP, že spracovanie bolo ukončené, výkazy sú odsúhlasené 
a pripravené na sumarizáciu za Slovenskú republiku. 
Potvrdzovanie údajov je ponímané hierarchicky – v systéme IS ŠP sa stretávame s jednoúrovňovým 
a viacúrovňovým potvrdzovaním správnosti údajov. 
 

Jednoúrovňové potvrdzovanie správnosti údajov je zobrazené na nasledujúcej schéme: 
 
 
 
 
 
 
 
 
Pri jednoúrovňovom potvrdzovaní správnosti údajov sa odporúča dodržať nasledovný postup: 

 kontrola hodnôt podriadených klientov vo výkazoch, ktoré sú prístupné z užívateľského 
menu portálu IS ŠP (Výkazy Štátnej pokladnice pre portál) 

 založenie potvrdenia za každého podriadeného klienta a skupinu potvrdenia 
 založenie potvrdenia za svoju organizáciu a skupinu potvrdenia 
 založenie potvrdenia za prislúchajúci celok a skupinu potvrdenia 

 

Viacúrovňové potvrdzovanie správnosti údajov je zobrazené na nasledujúcej schéme: 
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Pri viacúrovňovom potvrdzovaní správnosti údajov sa odporúča dodržať nasledovný postup: 
 kontrola hodnôt podriadených klientov vo výkazoch, ktoré sú prístupné z užívateľského 

menu portálu IS ŠP (Výkazy Štátnej pokladnice pre portál) 
 kontrola, či podriadení potvrdzujúci klienti vykonali potvrdenia za im prislúchajúce celky     

(zvlášť pre príspevkové organizácie a zvlášť pre rozpočtové organizácie) a prislúchajúce 
skupiny potvrdenia (zvlášť pre FIN FAP výkazy a ostatné výkazy)  

 založenie potvrdenia za každého podriadeného klienta a skupinu potvrdenia 
 založenie potvrdenia za svoju organizáciu a skupinu potvrdenia 
 založenie potvrdenia za prislúchajúci celok (zvlášť pre príspevkové organizácie a zvlášť pre 

rozpočtové organizácie) a skupinu potvrdenia (zvlášť pre FIN FAP výkazy a ostatné výkazy) 
Postup vykonania potvrdenia za jednotlivých klientov je rovnaký pri jednoúrovňovom ako 
aj viacúrovňovom potvrdzovaní. V nasledujúcej časti tejto príručky bude vysvetlený na príklade 
jednoúrovňového potvrdzovania. Špecifikám viacúrovňového potvrdzovania je venovaná 
samostatná kapitola na konci príručky. 

Jednoúrovňové potvrdzovanie správnosti údajov 
 
Po prihlásení sa do portálu IS ŠP je potrebné zvoliť v portálovom menu položku SAP systém - 
Výkazníctvo. Zobrazí sa nasledujúce menu, v ktorom zvolíme položku Potvrdenia klientov správnosti 
údajov (obr. 1) dvojklikom myši na príslušný riadok. 
 
 

 

 

 

 

 
 
Obr. 1 Položka menu pre potvrdzovanie správnosti údajov 

Úvodná výberová obrazovka 
 
Úvodná výberová obrazovka(obr. 2) slúži na obmedzenie výberu ďalej zobrazených údajov. Je 
pritom možné časovo obmedziť zobrazenia potvrdení pre príslušnú potvrdzujúcu organizáciu, ako aj 
pre zobrazenie potvrdení príslušných podriadených klientov. V príslušnej výberovej obrazovke je 
taktiež možné obmedziť výber na určité skupiny potvrdení (výkazy FIN FAP, ostatné výkazy). 
Systém automaticky prednastaví do výberového poľa Klient číslo klienta podľa mena užívateľa ako je 
to zadefinované v centrálnej správe klientov ŠP. Toto prednastavené ID klienta nemeníme, lebo ináč 
nám systém neumožní prechod na ďalšiu obrazovku a zobrazí chybové hlásenie. 
Polia pre časové obmedzenia na zobrazenie potvrdení príslušnej potvrdzujúcej organizácie sú po 
spustení výberovej obrazovky prázdne.  Kvôli prehľadnosti vlastných potvrdení je niekedy vhodné 
príslušné polia obmedziť vhodným časovým intervalom tak, aby sme v prehľadovej obrazovke 

Položka menu pre 
prístup k potvrdzovaniu 
správnosti údajov 
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vlastných potvrdení nemali príliš veľa záznamov o už vykonaných potvrdeniach, ale iba napr. 
posledné potvrdenia.  
Časové obmedzenia na zobrazenie potvrdení podriadených klientov po spustení výberovej 
obrazovky nie sú prázdne, ale sa prednastavia na obdobie od začiatku predchádzajúceho mesiaca, 
čím sa zabezpečí, že sa na ďalších obrazovkách zobrazia iba posledné potvrdenia, alebo zvýraznené 
chýbajúce potvrdenia podriadených klientov. Ak potrebujeme vidieť aj predchádzajúce potvrdenia, 
zvolíme si iné obdobie, napr. od 01. 01. príslušného kalendárneho roka. Toto obdobie uvedieme do 
polí pre zadanie obdobia pre potvrdenia podriadených klientov. 
Pomocou tlačidla Vykonať v hornej časti obrazovky alebo stlačením klávesy F8 pokračujeme ďalej. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Obr. 2 Úvodná výberová obrazovka 

Hlavná prehľadová obrazovka 
 
Hlavná prehľadová obrazovka(obr. 3) zobrazuje prehľad o vybraných potvrdeniach potvrdzujúceho 
klienta (v prípade, že neboli stanovené časové obmedzenia pre vlastné potvrdenia, zobrazuje všetky 
doteraz vykonané vlastné potvrdenia). Potvrdzuje sa tu správnosť údajov za celý, pod 
potvrdzujúceho klienta prislúchajúci celok (osobitne za príspevkové organizácie, osobitne za 
rozpočtové organizácie) a za príslušnú skupinu výkazov (zvlášť za skupinu všetky ostatné výkazy 
a zvlášť za skupinu FIN FAP výkazy).  V príslušnej prehľadovej obrazovke zobrazujúcej vlastné 
potvrdenia potvrdzujúceho klienta môžu štvrťročným potvrdeniam prislúchať až štyri záznamy, a to: 

 potvrdenie za prislúchajúci celok rozpočtových organizácií a skupinu všetky ostatné výkazy, 
 potvrdenie za prislúchajúci celok príspevkových organizácií a skupinu všetky ostatné výkazy, 
 potvrdenie za prislúchajúci celok rozpočtových organizácií a skupinu FIN FAP výkazy, 
 potvrdenie za prislúchajúci celok príspevkových organizácií a skupinu FIN FAP výkazy. 

Predpokladom pre potvrdenie správnosti údajov za prislúchajúci celok a skupinu výkazov je 
potvrdenie správnosti údajov za jednotlivých klientov samostatne. K potvrdzovaniu správnosti údajov 
za jednotlivých klientov samostatne sa dostaneme stlačením tlačidla Potvrdenia podriadených 
klientov. 

Polia pre zadanie obdobia, pre ktoré 
chceme zobraziť potvrdenia podriadených 
klientov. Polia sa prednastavia na obdobie 
od začiatku prechádzajúceho mesiaca. 
Časový interval je možné meniť. 

V poli Klient sa nám 
automaticky prednastavilo 
naše číslo klienta.Tlačidlo 

Vykonať 
Polia pre zadanie obdobia, pre ktoré chceme 
zobraziť vlastné potvrdenia. Polia sú 
prednastavené prázdne. Pre obmedzenie 
počtu vlastných potvrdení je niekedy vhodné 
obmedziť tento časový interval. 
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Obr. 3 Hlavná prehľadová obrazovka 

Potvrdenia podriadených klientov 
 
Na tejto obrazovke(obr. 4) sú zobrazené záznamy z časového obdobia, ktoré je vybrané na prvej 
výberovej obrazovke, tzn. že štandardne sa zobrazia záznamy od začiatku predchádzajúceho 
mesiaca. Ak podriadený klient vo vybranom období ešte neuskutočnil žiadne potvrdenie, zobrazí sa 
v danej zostave, ale s nevyplneným dátumom jeho potvrdenia (prítomnosť potvrdzovacieho dátumu 
teda znamená, že správnosť údajov daného klienta pre dané obdobie už bola potvrdená).   
 
Potvrdenie správnosti údajov za jednotlivých klientov vykonávame nasledovne:  
 

 myšou klikneme na klienta, správnosť údajov ktorého chceme potvrdiť (obr. 4) 
 stlačíme tlačidlo Klientové potvrdenia 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Obr. 4 Potvrdenia podriadených klientov 
 

 Na ďalšej obrazovke(obr. 5), ktorá sa nám otvorila, stlačíme tlačidlo Nové potvrdenie. 

Tlačidlo  
Potvrdenia podriadených 
klientov

Tlačidlo  
Klientové potvrdenia 

Myšou klikneme na 
klienta 26390 – Stredné 
odborné učilište letecko - 
opravár...viď rámček 
okolo názvu klienta. 
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Obr. 5 Vlastné potvrdenia klienta 
 
Tlačidlom nové potvrdenie sa nám otvorila ďalšia obrazovka(obr. 6).  

 Na tejto obrazovke zadáme Potvrdzovací dátum a poznámku, napr. „Potvrdzujem správnosť 
údajov za 4. štvrťrok 2006“. Potvrdzovací dátum môžeme napísať buď pomocou klávesnice, 
alebo po rozkliknutí tlačidla umiestneného vedľa poľa pre dátum ho môžeme vybrať 
z kalendára (viď obrázok). Pole typ potvrdenia si systém vyplní sám -  príspevková organizácia 
(písmeno P), rozpočtová organizácia (prázdne pole). V poli skupina potvrdenia vyberemie 
skupinu výkazov, ku ktorej sa bude príslušné potvrdenie vzťahovať – všetky ostatné výkazy 
(prázdne pole), FIN FAP výkazy (FAP).  Keďže sú stanovené rozdielne hraničné termíny pre 
odoslanie jednotlivých výkazov do Štátnej pokladnice, pole skupina potvrdenia nám 
umožňuje uzamknúť obdobie pre skupinu výkazov všetky ostatné výkazy (Súvaha a Výkaz 
ziskov a strát, Príjmy a výdavky, Stavy a obraty na bankových účtoch)  skôr ako pre skupinu 
výkazov FIN FAP výkazy (Výkaz o sektorovom členení prírastku/úbytku finančných aktív 
a pasív, Výkaz o sektorovom členení finančných aktív a pasív, Štruktúra dlhu podľa rezidentov 
a meny, Štruktúra dlhu podľa splatnosti). Tento spôsob potvrdzovania zabezpečí, že klienti 
nebudú môcť nahrať už potvrdené výkazy, ktoré sú priradené ku skupine všetky ostatné 
výkazy a zároveň budú môcť nahrávať FIN FAP výkazy, pre ktoré bude obdobie ešte 
odomknuté.   

Potvrdzovací dátum 
 
Pri vytváraní potvrdenia v riadnom termíne nie je potrebné pole „Potvrdzovací dátum“ (obr. 6) 
upravovať, nakoľko je v ňom systémom prednastavený aktuálny dátum. Ak by výnimočne bolo 
potrebné vytvoriť potvrdenie neskôr, musí potvrdzovací dátum vyhovovať nasledujúcim pravidlám: 
 

• Potvrdzovací dátum pre potvrdenie údajov za 1. štvrťrok musí byť z intervalu  
01. 04. – 29. 06. príslušného kalendárneho roku.  

• Potvrdzovací dátum pre potvrdenie údajov za 2. štvrťrok musí byť z intervalu  
01. 07. – 29. 09. príslušného kalendárneho roku. 

• Potvrdzovací dátum pre potvrdenie údajov za 3. štvrťrok musí byť z intervalu  
01. 10. – 30. 12. príslušného kalendárneho roku.  

• Potvrdzovací dátum pre potvrdenie údajov za 4. štvrťrok musí byť z intervalu  
01. 01. – 30. 03. nasledujúceho kalendárneho roku. 

Pri nedodržaní týchto pravidiel nám systém neumožní nahrávať výkazy za ďalšie účtovné obdobie! 
 

 Po zadaní potvrdzovacieho dátumu, poznámky a skupiny potvrdenia (v prípade, že 
posielame do ŠP aj výkazy FIN FAP, inak príslušné pole nechávame prázdne) potvrdenie 
uložíme do systému kliknutím na tlačidlo Uloženie. 
Stlačením tlačidla Uloženie sme sa zároveň vrátili naspäť o jednu obrazovku – prehľad 
vlastných potvrdení klienta, kde vidíme záznam o nami vykonanom potvrdení(obr. 7). 

 Ak by sme vykonali aj potvrdenie za skupinu výkazov FIN FAP (za predpokladu, že 
zodpovedajúce súbory boli úspešne v systéme spracované a skontrolované), prehľadová 

Tlačidlo  
Nové potvrdenie 

Tlačidlom MPD je možné prejsť do 
Modulu na prenos dát – zobrazuje 
prehľad odoslaných súborov 
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obrazovka vlastných potvrdení klienta  by obsahovala potvrdenia za obe skupiny 
výkazov(obr. 8). 

 Vrátime sa späť ešte o jednu obrazovku stlačením tlačidla Späť(obr. 8). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Obr. 6 Obrazovka pre vytváranie potvrdení 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Obr. 7 Vlastné potvrdenia klienta – potvrdená skupina všetky ostatné výkazy 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Obr. 8 Vlastné potvrdenia klienta – potvrdené skupiny Všetky ostatné výkazy a FIN FAP výkazy 
 

 Stlačíme tlačidlo Aktualizácia(obr. 9), aby sa nám nové potvrdenia zobrazili aj na tejto 
obrazovke(obr. 10). 

Pole pre Poznámku 
je voliteľné, zvyšuje 
však prehľadnosť 
našich potvrdení 

Vyšedené pole, zobrazujúce typ potvrdenia si 
systém doplní sám – buď ako prázdne pole 
(rozpočtová organizácia), alebo písmeno „P“ 
(príspevková organizácia),   

Tlačidlo Uloženie 

Pole pre  
Potvrdzovací dátum 

Tlačidlo pre 
zobrazenie  
Kalendára 

Kalendár 
Dátum vyberieme 
dvojitým kliknutím 
myši na príslušný deň. 

Tlačidlo pre výber 
Skupiny potvrdenia 

Tlačidlo  
Späť
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Obr. 9 Potvrdenia podriadených klientov 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Obr. 10 Zobrazenie práve vytvorených potvrdení tlačidlom Aktualizácia 

Tlačidlo  
Aktualizácia 

Stlačením tlačidla Aktualizácia 
sme potvrdenie zobrazili aj na 
tejto obrazovke. 
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Podľa uvedeného postupu potvrdzujeme správnosť údajov všetkých podriadených klientov. Taktiež je 
potrebné potvrdiť správnosť údajov za potvrdzujúceho klienta ako organizáciu – v našom prípade 
Krajský školský úrad Trenčín. Postup je taký istý ako pri ostatných klientoch s jediným rozdielom: 

 Do poľa Typ potvrdenia(obr. 11) je nutné vpísať písmeno A, ktoré znamená, že toto potvrdenie 
sa viaže k potvrdzujúcemu klientovi ako organizácii. Písmeno A môžeme do poľa Typ 
potvrdenia napísať buď pomocou klávesnice, alebo klikneme na okrúhle tlačidlo umiestnené 
vedľa poľa Typ potvrdenia a písmeno A vyberieme zo zobrazeného okna dvojitým kliknutím 
myši. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Obr. 11 Vytvorenie potvrdenia za potvrdzujúceho klienta ako organizáciu 
 
Následným uložením potvrdenia , stlačením tlačidla Späť  a stlačením tlačidla Aktualizovať 

 sa nám novovytvorené potvrdenie zobrazí(obr. 12). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Obr. 12 Zobrazené potvrdenie potvrdzujúceho klienta ako organizácie 

Písmeno A znamená, že toto potvrdenie sa viaže 
k potvrdzujúcemu klientovi -  v našom prípade Krajskému 
školskému úradu Trenčín ako k organizácii, nie ku 
všetkým jeho podriadeným klientom príspevkových, príp. 
rozpočtových organizácií ako celku. 

Potvrdenie správnosti údajov 
za potvrdzujúceho klienta ako 
organizáciu. 
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Potvrdenie správnosti údajov za prislúchajúce celky rozpočtových a príspevkových 
organizácií podriadených klientov a zodpovedajúce skupiny potvrdení 
 

Potom, ako sme potvrdili správnosť údajov za jednotlivých podriadených klientov ako aj za 
potvrdzujúceho klienta ako organizáciu, je nutné potvrdiť správnosť údajov aj za prislúchajúci celok 
(osobitne za príspevkové organizácie ako aj za rozpočtové organizácie) s priradenou skupinou 
potvrdenia (skupina Všetky ostatné výkazy a FIN FAP výkazy). Potvrdenia správnosti údajov za 
prislúchajúce celky rozpočtových organizácií a prislúchajúce celky príspevkových organizácií ako aj 
za prislúchajúce skupiny potvrdenia všetky ostatné výkazy a prislúchajúce skupiny potvrdenia FIN FAP 
výkazy sú navzájom nezávislé, t.z. môžeme ich vytvoriť v ľubovoľnom poradí, v ľubovoľnej kombinácií 
a v rôznom čase. Typy organizácií, ktoré patria pod príslušného potvrdzujúceho klienta (rozpočtové 
a príspevkové organizácie) a typy výkazov, ktoré títo klienti nahrávajú do Štátnej pokladnice (všetky 
ostatné výkazy a FIN FAP výkazy) určujú, ktoré typy potvrdení musí príslušný potvrdzujúci klient vykonať 
v prehľadovej obrazovke vlastných potvrdení za zodpovedajúce štvrťroky. Počet týchto potvrdení na 
úrovní celkov (obrazovka vlastné potvrdenia klienta) môže byť až 4 (v prípade, že podriadení klienti sú 
aj príspevkové organizácie aj rozpočtové organizácie a oba typy organizácií posielajú do Štátnej 
pokladnice všetky typy výkazov – Súvaha a Výkaz ziskov a strát, Príjmy a výdavky, Stavy a obraty na 
bankových účtoch, Sektorové členenie prírastku/úbytku finančných aktív a pasív, Štruktúra dlhu 
podľa meny, Štruktúra dlhu podľa splatnosti) a to:  

 potvrdenie za prislúchajúci celok rozpočtových organizácií a skupinu všetky ostatné výkazy, 
 potvrdenie za prislúchajúci celok príspevkových organizácií a skupinu všetky ostatné výkazy, 
 potvrdenie za prislúchajúci celok rozpočtových organizácií a skupinu FIN FAP výkazy, 
 potvrdenie za prislúchajúci celok príspevkových organizácií a skupinu FIN FAP výkazy. 

Samozrejme, že tieto potvrdenia sa môžu vykonať v ľubovoľnom poradí podľa skutočného stavu 
nahratia súborov.   
 
Postup potvrdzovania je nasledovný: 

 V prípade, že sa nachádzame na prehľadovej obrazovke Potvrdenia podriadených klientov 
(obr. 12), stlačením tlačidla Späť sa vrátime na obrazovku pre potvrdzovanie správnosti 
údajov na úrovni potvrdzujúceho klienta –  obrazovka Vlastné potvrdenia klienta (v prípade, 
že vykonávame vlastné potvrdenia z úvodnej výberovej obrazovky (obr. 2), stlačíme tlačidlo 
Vykonanie a dostaneme sa na obrazovku Vlastné potvrdenia klienta).  

 Stlačením tlačidla Aktualizácia (obr. 13) zobrazíme potvrdenia správnosti údajov, ktoré už boli 
vykonané príslušným potvrdzujúcim klientom (môže to byť potvrdenie správnosti údajov za 
potvrdzujúceho klienta ako organizáciu, ktoré sme pred chvíľou vytvorili, alebo za 
prislúchajúci celok rozpočtových alebo príspevkových organizácií, pričom sa príslušné 
potvrdenie vzťahuje k určitej skupine potvrdenia). 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 Obr. 13 Zobrazenie práve vytvoreného potvrdenia tlačidlom aktualizácia  

Tlačidlom Aktualizácia zobrazíme 
potvrdenie správnosti údajov za 
potvrdzujúceho klienta ako organizáciu, 
ktoré sme pred chvíľou vytvorili.  
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 Stlačením tlačidla Nové potvrdenie(obr. 14) sa dostaneme do obrazovky pre potvrdenie 
správnosti údajov. V prípade potvrdzovania správnosti údajov za celok je potrebné vykonať 
potvrdenie zvlášť za podriadených klientov – príspevkové organizácie (v prípade, ak kapitola 
príspevkové organizácie má) a zvlášť za podriadených klientov – rozpočtové organizácie. 
Okrem toho musíme pre potvrdenie prislúchajúceho celku či už rozpočtových alebo 
príspevkových organizácií priradiť relevantnú skupinu potvrdenia – zvlášť skupinu potvrdenia 
všetky ostatné výkazy a zvlášť skupinu potvrdenia FIN FAP výkazy (v prípade, ak podriadení 
klienti prislúchajúci zodpovedajúcim celkom nahrali do Štátnej pokladnice výkazy finančných 
aktív a pasív). V tomto prípade je potrebné vytvoriť potvrdenia štyri.  

 V prípade potvrdenia za podriadených klientov – rozpočtové organizácie ako celku a za 
skupinu všetky ostatné výkazy: pole typ potvrdenia  zostáva prázdne, pole skupina potvrdenia 
zostáva taktiež prázdne, vypíšeme poznámku a potvrdenie uložíme (obr. 15) . 

 V prípade potvrdenia za podriadených klientov – príspevkové organizácie ako celku a za 
skupinu všetky ostatné výkazy: v poli typ potvrdenia  zvolíme písmeno „P”, pole skupina 
potvrdenia zostáva prázdne, vypíšeme poznámku a potvrdenie uložíme (obr. 16) . 

 V prípade potvrdenia za podriadených klientov – rozpočtové organizácie ako celku a za 
skupinu FIN FAP výkazy: pole typ potvrdenia  zostáva prázdne, v poli skupina potvrdenia 
zvolíme skupinu „FAP“, vypíšeme poznámku a potvrdenie uložíme (obr. 17) . 

 V prípade potvrdenia za podriadených klientov – príspevkové organizácie ako celku a za 
skupinu FIN FAP výkazy: v poli typ potvrdenia  zvolíme písmeno „P”, v poli skupina potvrdenia 
zvolíme skupinu „FAP“, vypíšeme poznámku a potvrdenie uložíme (obr. 18) . 

 Stlačením tlačidla uloženie sa dostaneme o jednu obrazovku späť, kde si je možné prezrieť už  
vytvorené potvrdenia (obr. 19). 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Obr. 14 Vlastné potvrdenia potvrdzujúceho klienta 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

Obr. 15 Vytvorenie potvrdenia za prislúchajúci celok podriadených klientov – rozpočtové organizácie 
a skupinu potvrdenia všetky ostatné výkazy 

Tlačidlo Nové 
potvrdenie.  

Nevyplnené pole „Typ potvrdenia“ reprezentuje 
potvrdenie správnosti údajov za podriadených 
klientov – rozpočtové organizácie ako celku.  

Nevyplnené pole „Skupina 
potvrdenia“ reprezentuje 
potvrdenie správnosti údajov za 
skupinu – všetky ostatné výkazy.  
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Obr. 16 Vytvorenie potvrdenia za prislúchajúci celok podriadených klientov – príspevkové 
organizácie a skupinu potvrdenia všetky ostatné výkazy 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Obr. 17 Vytvorenie potvrdenia za prislúchajúci celok podriadených klientov – rozpočtové organizácie 
a skupinu potvrdenia FIN FAP výkazy 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Obr. 18 Vytvorenie potvrdenia za prislúchajúci celok podriadených klientov – príspevkové 
organizácie a skupinu potvrdenia FIN FAP výkazy 
 

Písmeno „P“ v poli „Typ potvrdenia“ reprezentuje 
potvrdenie správnosti údajov za podriadených 
klientov – príspevkové organizácie ako celku.  

Nevyplnené pole „Skupina 
potvrdenia“ reprezentuje 
potvrdenie správnosti údajov za 
skupinu – všetky ostatné výkazy.  

Písmeno „P“ v poli „Typ potvrdenia“ reprezentuje 
potvrdenie správnosti údajov za podriadených 
klientov – príspevkové organizácie ako celku.  

„FAP“ v poli „Skupina 
potvrdenia“ reprezentuje 
potvrdenie správnosti údajov za 
skupinu –  FIN FAP výkazy.  

„FAP“ v poli „Skupina 
potvrdenia“ reprezentuje 
potvrdenie správnosti údajov za 
skupinu –  FIN FAP výkazy.  

Nevyplnené pole „Typ potvrdenia“ reprezentuje 
potvrdenie správnosti údajov za podriadených 
klientov – rozpočtové organizácie ako celku.  
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Obr. 19 Po uložení jednotlivých potvrdení  sa dostávame na obrazovku s vytvorenými potvrdeniami 
 
Pokiaľ by sme chceli mať na prehľadovej obrazovke vlastných potvrdení klienta iba potvrdenia 
týkajúce sa napr. príslušného štvrťroka, je potrebné na úvodnej výberovej obrazovke (obr. 2) vhodne 
obmedziť časový interval vzťahujúci sa k vlastným potvrdeniam klienta (tento interval pri spustení 
výberovej obrazovke nie je vyplnený).  
Týmto je potvrdzovanie ukončené. Stlačením tlačidla Späť sa dostaneme do úvodnej obrazovky 
potvrdzovania, ďalším stlačením tlačidla Späť sa dostaneme východzej obrazovky – do užívateľského 
menu.  

Poznámky 
 
Správnosť údajov je nutné potvrdzovať chronologicky po obdobiach, t.z. najprv potvrdiť údaje za 
prvý štvrťrok, až potom údaje za druhý štvrťrok, tretí štvrťrok atď. 
 
Najprv je potrebné potvrdiť správnosť údajov za jednotlivých podriadených klientov samostatne, za 
vlastnú organizáciu a až potom správnosť údajov za prislúchajúce celky rozpočtových 
a príspevkových organizácií. Pri potvrdzovaní podriadených klientov, vlastnej organizácie, 
prislúchajúcich celkov rozpočtových, prípadne príspevkových organizácií treba brať do úvahy aj typy 
odovzdávaných výkazov, a teda povinnosť vykonať potvrdenia zvlášť za skupinu výkazov FIN FAP 
(pokiaľ ich podriadení klienti odovzdávajú) a zvlášť za skupinu všetky ostatné výkazy. Rozdelenie na 
skupiny výkazov vyplýva z hraničných termínov, v ktorých je potrebné príslušné skupiny výkazov 
nahrať do systému Štátnej pokladnice (výkazy finančných aktív a pasív sa odovzdávajú v neskoršom 
termíne).   
 
Pri potvrdzovaní podriadených klientov vykonávame potvrdenia za jednotlivé skupiny výkazov 
nezávisle, t.z. pokiaľ klient poslal výkazy  Súvaha a Výkaz ziskov a strát, Príjmy a výdavky, Stavy 
a obraty na bankových účtoch môžeme vykonať potvrdenie za skupinu všetky ostatné výkazy 
(spravidla poslané do ŠP v skoršom období ako výkazy finančných aktív a pasív) a po nahratí výkazov 
Výkaz o sektorovom členení prírastku/úbytku finančných aktív a pasív, Výkaz o sektorovom členení 
finančných aktív a pasív, Štruktúra dlhu podľa rezidentov a meny, Štruktúra dlhu podľa splatnosti 
vykonáme potvrdenie za skupinu potvrdenia FIN FAP výkazy (pokiaľ podriadený klient nahráva aj 
výkazy finančných aktív a pasív. Pokiaľ nie, vykoná sa pre podriadeného klienta iba jedno potvrdenie 
so skupinou potvrdenia všetky ostatné výkazy). 

Rôzne typy vytvorených potvrdení za 4. štvrťrok 2006: 
- za prislúchajúci celok – rozpočtové organizácie, všetky ostatné výkazy 
- len za svoju organizáciu, všetky ostatné výkazy 
- za prislúchajúci celok – príspevkové organizácie, všetky ostatné výkazy 
- za prislúchajúci celok – príspevkové organizácie, FIN FAP výkazy 
- za prislúchajúci celok – rozpočtové organizácie, FIN FAP výkazy 



Štátna pokladnica Príručka užívateľa – 
Schvaľovanie správnosti 

údajov 
Oddelenie Bilancie a 
výkazníctvo 

EID No.: 86SKTR01 

 

 

FocusPM©    Strana 15 zo 21 
  

 

Pri potvrdzovaní vlastnej organizácie sa postupuje rovnako ako u klienta: osobitné potvrdenie pre 
skupinu všetky výkazy a osobitné potvrdenie pre skupinu FIN FAP výkazy (pokiaľ klient ako organizácia 
odovzdáva tento typ výkazov).  
 
K potvrdzovaniu prislúchajúcich celkov rozpočtových a príspevkových organizácií so 
zodpovedajúcimi skupinami potvrdení sa pristupuje nezávisle, t.z. pokiaľ sme napr. už potvrdili všetky 
podriadené rozpočtové organizácie so zodpovedajúcou skupinou potvrdenia všetky ostatné výkazy, 
je možné vykonať potvrdenie za prislúchajúci celok rozpočtových organizácií so skupinou potvrdenia 
všetky ostatné výkazy. To zabezpečí uzamknutie daného obdobia pre nahrávanie výkazov  Súvaha 
a Výkaz ziskov a strát, Príjmy a výdavky, Stavy a obraty na bankových účtoch pre podriadené 
rozpočtové organizácie (klientov). Neobmedzí však nahrávanie výkazov Výkaz o sektorovom členení 
prírastku/úbytku finančných aktív a pasív, Výkaz o sektorovom členení finančných aktív a pasív, 
Štruktúra dlhu podľa rezidentov a meny, Štruktúra dlhu podľa splatnosti pre podriadené rozpočtové 
organizácie ako aj nahrávanie výkazov pre podriadené príspevkové organizácie, pokiaľ tieto ešte 
neboli uzamknuté.  
Na úrovni potvrdzovania prislúchajúcich celkov sú možné štyri kombinácie potvrdení, ktoré sú 
vzájomné nezávislé a môžeme ich vytvoriť v ľubovoľnom poradí, v ľubovoľnej kombinácií a v rôznom 
čase, pričom sa vždy vzťahujú k určitému celku (rozpočtové alebo príspevkové organizácie) 
a v rámci týchto celkov majú vplyv na určitú skupinu výkazov (všetky ostatné výkazy alebo FIN FAP 
výkazy)    
Potvrdenie uzamyká dané obdobie, t.z. potvrdením správnosti údajov klienta za skupinu potvrdenia 
systém uzamkne a klientovi nedovolí opätovné nahratie výkazov patriacich do prislúchajúcej skupiny 
potvrdenia (všetky ostatné výkazy, FIN FAP výkazy), za ktorú bolo vykonané potvrdenie v danom 
období. V prípade, že by bolo potrebné výkaz takého klienta opätovne nahrať, je nutné najprv 
u tohto klienta vymazať potvrdenie správnosti údajov s príslušnou skupinou potvrdenia, do ktorej 
príslušný výkaz patrí. To isté platí o potvrdení správnosti údajov za prislúchajúce celky 
a zodpovedajúce skupiny výkazov. Toto potvrdenie uzamkne v systéme zodpovedajúce skupiny 
výkazov všetkých podriadených klientov patriacich do prislúchajúceho celku a znemožní nahratie 
týchto výkazov. 
 
 

Výmaz potvrdení 
 
Možné je iba vymazanie potvrdenia správnosti údajov podriadeného klienta. V prípade potreby 
vymazania potvrdenia správnosti údajov za potvrdzujúceho klienta ako organizáciu, za prislúchajúci 
celok rozpočtových alebo príspevkových organizácií so zodpovedajúcou skupinou potvrdenia je 
potrebné sa obrátiť na nadriadeného klienta, alebo zodpovedných pracovníkov Štátnej pokladnice 
z oddelenia Bilancie a výkazníctvo. 
 
 
Vymazanie potvrdenia za podriadeného klienta si ukážeme na príklade: 
 
Nachádzame sa v obrazovke s prehľadom potvrdení správnosti údajov podriadených klientov      
(obr. 20). 
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Obr. 20  Prehľad potvrdení správnosti údajov podriadených klientov 
 
Chceme zrušiť potvrdenie správnosti údajov klienta 26390 – Stredné odborné učilište letecko-
opravár...  za skupinu potvrdenia FAP (FIN FAP výkazy), aby sme odomkli obdobie pre nahrávanie FIN 
FAP výkazov a umožnili príslušnému klientovi opätovne nahrať opravný výkaz.  
 

 Myšou klikneme na potvrdzovací záznam klienta 26390 – Stredné odborné učilište letecko-
opravár...  a potom stlačíme tlačidlo Klientové potvrdenia.  

 
 Na obrazovke, ktorá sa nám otvorila(obr. 21), označíme kliknutím myši na panel umiestnený 

vľavo od záznamu celý záznam (riadok) s potvrdením, ktoré chceme vymazať (vymazanie 
záznamu za skupinu potvrdenia FAP – FIN FAP výkazy). 

 
 Stlačíme tlačidlo Výmaz záznamu a výmaz potvrdíme odpoveďou Áno na potvrdzovaciu 

otázku. Zvýraznený záznam bol vymazaný zo zoznamu. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Myšou klikneme na klienta 
26390 – Stredné odborné 
učilište letecko-opravár...  

Tlačidlo  
Klientové potvrdenia 
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Obr. 21 Výmaz potvrdenia 
 

 Stlačíme tlačidlo Späť. 
 Vrátili sme sa do obrazovky s prehľadom potvrdení správnosti údajov nám podriadených 

klientov s ešte neaktualizovanými záznamami (obr. 22). Stlačením tlačidla Aktualizácia sa 
záznamy aktualizujú a z prehľadovej obrazovky potvrdení sa odstráni nami vyznačený záznam 
- potvrdenie za klienta 26390 a skupinu potvrdenia FAP (FIN FAP výkazy) (obr. 23). 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Obr. 22 Prehľad potvrdení podriadených klientov pred aktualizáciou 

Myšou klikneme na panel 
umiestnený vľavo od záznamu, 
ktorý chceme vymazať, čím ho 
zvýraznime 

Tlačidlo         
Výmaz záznamu 

 

Pred aktualizáciou 
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Obr. 23 Prehľad potvrdení podriadených klientov po aktualizácii – vymazané potvrdenie za skup. FAP 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Po aktualizácii 
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Viacúrovňové potvrdzovanie správnosti údajov 
 

Potvrdzovanie správnosti údajov pri viacúrovňovom potvrdzovaní správnosti údajov sa vykonáva 
rovnakým postupom ako pri jednoúrovňovom potvrdzovaní správnosti údajov. Rozdielom je, že 
potvrdzujúci klient – správca kapitoly má dva druhy podriadených klientov: 

• podriadených klientov, údaje ktorých kontroluje a potvrdzuje 
• podriadených potvrdzujúcich klientov, pri ktorých kontroluje ich potvrdenia 

správnosti údajov za ich príslušné celky príspevkových a rozpočtových organizácií 
s priradenými skupinami potvrdenia 

Vytváranie potvrdení 
 

 Po prihlásení sa do systému spôsobom popísaným pri jednoúrovňovom potvrdzovaní 
správnosti údajov s časovým obmedzením na vlastné potvrdenia (v tomto prípade nastavenie 
časového intervalu na 01.01.2007 až 20.02.2007 – zabezpečí obmedzenie počtu zobrazených 
záznamov na posledne vykonané potvrdenia a tým lepšiu prehľadnosť týchto potvrdení)  
(obr. 24) dostaneme sa do obrazovky, v ktorej sa potvrdzuje správnosť údajov za príslušné 
celky rozpočtových a príspevkových organizácií kapitoly s priradenými skupinami potvrdenia 
a taktiež potvrdenia za vlastnú organizáciu - ministerstvo (obr. 25). 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Obr. 24 Výberová obrazovka pre potvrdenie klientov 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Obr. 25 Obrazovka pre prehľad potvrdení za kapitolu 
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 Tlačidlom Potvrdenia podriadených klientov sa dostaneme do obrazovky s prehľadom 
potvrdení nám podriadených klientov a nám podriadených potvrdzujúcich klientov(obr. 26).  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Obr. 26 Potvrdenia podriadených klientov  
 

 ak myšou klikneme na podriadeného klienta, napr. Metodicko-pedagogické centrum 
v Trenčíne, následným stlačením tlačidla Klientové potvrdenia sa dostaneme do obrazovky, 
v ktorej môže za daného klienta vytvoriť resp. zmazať potvrdenie správnosti údajov spôsobom 
popísaným v predchádzajúcej časti tejto príručky 

 ak myšou klikneme na podriadeného potvrdzujúceho klienta, napr. Krajský školský úrad v 
Trenčíne, následným stlačením tlačidla Klientové potvrdenia sa dostaneme do obrazovky, 
ktorá nám umožňuje prezerať, vytvárať a vymazávať potvrdenia správnosti údajov za 
potvrdzujúceho klienta 

 potvrdíme správnosť údajov za nás ako organizáciu (Typ potvrdenia A) so zodpovedajúcou 
skupinou potvrdenia 

 
Ak je potvrdená správnosť údajov všetkých podriadených a podriadených potvrdzujúcich klientov za 
určitú skupinu potvrdenia (všetky ostatné výkazy, FIN FAP výkazy), je možné vykonať potvrdenie za 
kapitolu ako celok, a to osobitne za príslušné celky rozpočtových organizácií s prislúchajúcimi 
skupinami potvrdenia a osobitne za príslušné celky príspevkových organizácií (pokiaľ ich máme) 
s prislúchajúcimi skupinami potvrdenia. Ako už bolo spomenuté, tieto potvrdenia sú navzájom 
nezávislé.  

 tlačidlom  Späť sa vrátime o jednu obrazovku. 
 tlačidlom Nové potvrdenie(obr. 27) potvrdíme správnosť údajov za príslušné celky 

rozpočtových organizácií (typ potvrdenia je prázdne pole) s priradením relevantných skupín 
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potvrdenia (prázdne pole prislúchajúce skupine všetky ostatné výkazy a „FAP“ prislúchajúce 
skupine FIN FAP výkazy) a  za príslušné celky príspevkových organizácií (v type potvrdenia 
vyplníme písmeno „S“ ) s priradením relevantných skupín potvrdenia (prázdne pole 
prislúchajúce skupine všetky ostatné výkazy a „FAP“ prislúchajúce skupine FIN FAP výkazy). 
Tým je potvrdzovanie správnosti údajov ukončené. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Obr. 27 Obrazovka pre vytvorenie potvrdenia správnosti údajov za príslušné celky príspevkových 
a rozpočtových organizácií kapitoly a prislúchajúce skupiny potvrdenia 

Výmaz potvrdení 
Výmaz potvrdení sa vykonáva postupom popísaným v predchádzajúcej časti tejto príručky.  
Ak potrebujete vymazať potvrdenie správnosti údajov za Vás – správcu kapitoly ako organizáciu 
alebo potvrdenie správnosti údajov za príslušné celky rozpočtových, alebo príspevkových 
organizácií s priradenou skupinou potvrdenia, musíte o to požiadať zodpovedných pracovníkov 
Štátnej pokladnice z oddelenia Bilancie a výkazníctvo. 


